

Neplačani davčni zaostanki povzročajo zaostanke v planskem gospodarstvu

V ptujskem okraju je še vedno precej milijonov dinarjev davčnih zaostankov iz let 1946-47 kakor tudi akontacij za leto 1948. Če pristoječe tem zaostankom še razliko med akontacijami za leto 1948 in definitivno odmero, se ta vsota temeljito dvigne.

Nastane vprašanje, zakaj so v ptujskem okraju tolikšni zaostanki na dohodnini? Slednje si je mogoče pojasniti.

Mali in večina srednjih kmetov je davčne obveznosti poravnala. Neplačniki davčnih obveznosti so večji kmetje, ki jim je izpolnitev obveznosti do skupnosti poslednja stvar, zato jih tudi niso izpolnili.

Ti dolžniki so pričakovali odpise, na drugi strani pa so razširjali parole, da bo drugače, da bo prišla druga oblast, ki bo njim po volji in ki jih bo rešila obveznosti do države. Ti ljudje zapirajo oči pred stvarnostjo, ki pravi, da se kolo zgodovine ne vrta nazaj temveč samo naprej.

Proti njim bodo podvzeti strogi ukrepi, ker ni mogoče dovoliti, da bi se morala družba delavcev in poštenih kmetov odrediti svojih pravic na korist gospodarske moči spekulativov. Če ti ne vzamejo kaznovanih slučajev njihovih sovornikov kot solo, potem bodo morali sami sebe prišteti med nadaljnje slučaje, kjer ne gre brez oblastnih ukrepov: rubeža, transferacije, obtožbe in postavitve pred sodišče ter zaplembe premoženja.

Rokov ne more več biti. Toplak Janez iz Hlaponceva je dolgoval din 213.600, Pleteršek Jožef iz Mihovca 158.095 din.

njima sličnih je še nekaj drugih kmetov. Primerni ukrepi proti tem namernim dolžnikom niso mogli izostati. Kdo bi jim mogel verjeti, da nimajo denarja? Horvat Jakob iz Ormoža je poravnal davčni dolg šele po zaplenitvi avtomobila. Peršuh Franc iz Mihovca št. 37 je dolgoval 86.000 din. Dolg je poravnal šele potem, ko mu je tekla voda v grlo. Prejac Franc in Marija iz Ptuja sta plačala dolg din 100.000 šele po transferaciji. Navedli bi še lahko več enakih primerov, ki so zahtevali energične ukrepe, brez katerih ne bo šlo v bodoče, dokler ne bodo izterjani vsi zaostanki.

S ciljem dviga denarnega obtoka in vrednosti denarja ter znižanja cen na trgu se je nujno potrebno poslužiti vseh metod in ukrepov, ki bodo zavarovali socialističnemu gospodarstvu nemoten razvoj, spekulantom pa dokazali, da se socializem v Jugoslaviji izvaja brez popuščenja in sentimentalnosti.

Za tako stanje so odgovorni predvsem krajevi ljudski odbori skupno z izterjalnimi komisijami, ki brezvestno prevzemajo nase odgovornost zaradi zavlačevanja izterjav. Ob takem stanju zaostaja tudi izvajanje krajevnega proračuna, ki črpa vire iz dela dohodnine. Če je poidecem spekulantom vseeno, da zaostaja izvajanje planskih nalog, to ne more biti vseeno organom krajevnih oblasti niti delavcem in kmetom, ki so izpolnili svojo obvezo. Z dnevi odlašanja se stanje dolžnikov vedno bolj slabša in jim bodoči ukrepi ne bodo dali možnosti zavlačevanja plačila v nedoglednost.

V borbi proti jetiki - v borbi za ljudstvo

V času med 27. majem in 3. junijem 1949 bo »Protituberkulozni teden« z namenom, da se ljudstvo množično seznanja s problemom tuberkuloze, o možnosti prenašanja bacilov in s sredstvi zaščite pred njo. Predvsem moramo varovati pred tuberkuloznim obolenjem otroke in mladino.

Obiščite predavanja, ki jih bo v »Protituberkuloznem tednu« organiziral Okrajni odbor Rdečega križa v Ptuj in na vaseh. Vodstva množičnih organizacij, organizirajte predavanja o varovanju pred okuženjem s tuberkuloznimi bacili in o načinu zdravljenja.

Brez borbe proti vsem pojavom bolezni, ki še danes trgajo iz vrst delovnih množic marljive delavce, kmete in delovne inteligente ni mogoče doseči zmage nad zaostalostjo in nesrečami in ni mogoče zgraditi socialističnega gospodarstva.

Izobraževanje gasilcev v Ptuj

V ptujskem okraju je v dosedanjem času prvega polletja prišlo do požarov, ki so povzročili na imovini manjših in večjih kmetov večmilijonsko škodo. Ob teh prilikah so čutili prizadeti veličino pomoči dobro izvežbanih članov gasilskih čet, gasilske čete same pa so lahko ob različnih pogojih in prilikah nudene pomoči ocenile uspehe strokovnega in ideološkega izobraževanja, ki je potrebno za vestno službo ljudstvu in čuvanju ljudskega premoženja. Ogrožanje tega pomeni ogrožanje življenjskega standarda v večini slučajev skromnih družin.

Zveza gasilcev za okraj Ptuj je pravilno pristopila k izgrajevanju članstva v političnem kakor v strokovnem oziru. Organizirala je tedenski tečaj, katerega so obiskovali člani vseh čet podeželja in mesta. Na tem so dobile vse čete pravilne smernice za nadaljnje razvijanje gasilske organizacije.

V mesecu aprilu t. l. je imela Okrajna zveza gasilcev letno skupščino, na kateri je analizirala in pregledala dosedanje delo, odkrila napake, ki so se pojavljale v lanskem letu. Iste se ne smejo letos ponavljati, če hočemo, da bo nadaljnje delo gasilcev tesno povezano z graditvijo gospodarstva po petletnem planu.

Skupščina je sprejela sklepe o strokovnem in ideološkem dvigu gasilskega kadra in članstva. Na podlagi teh sklepov je uvedeno tekmovanje po vseh četah ptujškega okraja. Okrajna zveza bo izdelala prehodno zastavico, katero bo mesečno podeljevala najboljšemu gasilskemu kolektivu. Vsi gasilski kolektivi so pozvani v borbo za izvedbo na skupščini sprejetih sklepov. Ko bodo te izvedli, bo s tem doprinešeni ogromni delež izgradnje socializma v Jugoslaviji. Sa

IZGUBLJENO

Dne 3. aprila letos sem izgubila na Turnišču broško z napisom »New York«. Pošten najditelj naj jo odda proti nagradi v upravi glasila »Naše delo« v Ptuj, Prešemova ulica (Hotel Jugoslavija).

DOPISI

SPODNJE HALOZE

Vinogradniki opažamo, da letos mnogo trsa sploh ne zeleni. Mnogi trsi so popolnoma suhi. Kljub temu, da ni bilo snega je trsa na mnogih mestih pozeblo. S tem so mnogi vinogradniki močno oškodovani. Po vinogradih najdemo račne, da bi lahko na njih obrnil voz. Najhuje je trpelo staro trsje. Mladi nasadi niso tako trpeli.

Davčne komisije krajevnih ljudskih odborov v haloškem predelu ptujškega okraja bi se morale sedaj zanimali za obseg te škode, da jim bo potem lažje določiti višino dohodka in onemogočiti krivice, ki se večkrat dogajajo sicer poštenim ljudem zaradi pomanjkljive pozornosti in napravam pojavom v gospodarstvu brez lastne krivde prizadetih.

IZ PARADIŽA

Letošnje čiščenje sadnega drevja je bilo z malimi izjemami povsod opravljeno. Skropljenje ni bilo zadostno. Nismo uničili vseh škodljivcev.

Ker sredstev za sestavo žvepleno-apnene brozge ni mogoče nabaviti, sadjarji sedaj po cvetu škrope z galico, kar

Odbiranje plemenjakov v živinoreji

Živinoreja je ena glavnih panog kmetijstva in je posebno v ptujskem okraju v precejšnji višini. Po petletnem planu je predviden tak razvoj živinoreje, da bi dosegli in preseženi predvojni številni in kakovostni nivo. Ob tem cilju si Uprava za živinorejo pri poverjenstvu za kmetijstvo pri OLO Ptuj prizadeva, da pridemo s selekcijo plemenske živine do dobre, proti boleznim odporne in v gospodarskem pogledu najbolj koristne živine. Iz razpoložljivih virov v okraju moramo odbrati najboljše plemenjake.

V našem okraju imamo tri pasme goveje živine. Gornji del Dravskega polja ki meji na mariborski okraj, redi križanec pasmo območje krajevnih ljudskih odborov Stopercer in Zetale pomursko pasmo vse ostali del okraja pa pincgavsko pasmo. Najvažnejša je torej v ptujskem okraju goveja živina pincgavske pasme katere je številčno največ. Prednosti te pasme so v tem, da je skromna za prehrano in odporna proti boleznim (tuberkulozi), zato pa počasneje raste. To je planinska pasma, vendar se je v našem okolju še precej dobro obnesla.

V letih po osvoboditvi je bilo plemenjenje goveje živine več ali manj nedo sledno, ker niso bili vsi plemenjaki čisto pasemski. Letos je uspelo vse te plemenjake izločiti in bodo odslej plemenili samo čistopasemski biki. Da bi zagotovili zadostno število dobrih plemenjakov, je Uprava za živinorejo pri OLO Ptuj izvedla v dnevih od 3. do 5. maja v 17 krajevnih ljudskih odborih ocenjevalne preglede, ki jih je izvršila posebna komisija Komisio so sestavljali: Urek Anton, iz kušeni živinorejca, Satler Aloiz iz Uprave za živinorejo pri OLO Ptuj, Ribič Franc, instruktor za živinorejo pri OZK Kolečnik Maks, instruktor za živinorejo pri OLO Ptuj ter področni veterinar.

Skupno je bilo privedeno pred komisijo 175 bikov, priznanih pa je bilo 97. Omeniti je še treba, da nekateri krajevni ljudski odbori temu vprašanju niso posvetili dovolj pozornosti in niso pravčasno, ali sploh niso obvestili kmetovalcev na komisijo ocenjevanje goveje živine. Med te krajevne ljudske odbore

spada med drugimi tudi KLO Ptujška gora in KLO Cirkulane.

Najlepšega plemenskega bika v okraju je zredil Rižner Jožef, kmet v Gajejvih, čigar bik je bil ocenjen s 83 točkami. Povprečno je najboljša plemenjaka zredila plemenska postaja v Središču. Bila sta ocenjena s po 81 točkami. V Stojnicah je imel najlepšega bika Vinček Anton. Njegov bik je ob pregledu zdviljal in je bil ubit. Tudi ostali kmetje iz Stoincev so prignali lepe plemenjake. Draškovič Franc, Dolenc Simon in Baklan Jože iz Cirkovc so prignali lepe bike. Korošec Jernej iz Majšperka in Križanec Vincenc iz Sesterž sta privedla plemenjaka, ki sta bila ocenjena s po 70 točkami. Lepo živino rede tudi v KOZ Trnihu.

Skoraj vsi plemenjaki so odkupljeni in so v reji državnih posestev, kmetijskih obdelovalnih združenj in ekonomij, plemenijo pa krave iz okrajnega področja.

V priznanje rejcem plemenske živine iz ptujškega okraja je vsekakor dejstvo, da je bilo lansko leto na plemenskem sejmu 7 odkupljenih bikov poslanih v Idrijo, 2 bika in 2 plemenski telici pa na državno posestvo v Mengeš.

V ptujskem okraju je precej razvita konjereja, ki je zastopana z dvema pasmama in sicer po noričanu in medjunurkem križancu. Lansko jesen je oilo priznanih 15 žrebcev za plemenjake. Nekateri od teh so v reji pri privatnikih, nekaj jih je v sezonski plemenski postaji v Ormožu. Konjereja je bila v ptujskem okraju v vojno zelo prizadeta.

Svinjereja je velikega pomena za preiskrbo za masčobami in mesom. V okraju rede največ nemško oplemenjeno pasmo, manj pa plemenito pasmo. Stremi se za tem, da bi večinoma redili prvo, ki je v prehrani skromna, v rasti pa dosega plemenito. Ima več mesa, medtem ko se plemenita pasma odlikuje po večji količini masti.

Lani v novembru se je vršilo priznavanje merjascev. 80 je bilo priznanih, 25 pa kupljenih od državnih posestev in razdeljenih po okraju. Bt.

V nedeljo 22. maja se vrši v Ptuj okrajni fizikturni zlet

Letos se bodo vršili v vseh okrajnih centrih naše države okrajni fizikturni zleti, ki bodo manifestacija zdravja in moči naše mladine ter njene vsestranske pripravljenosti za sodelovanje pri izpolnitvi petletnega plana, izgradnje socializma in dvigu obrambne sposobnosti naše države.

Ptujski okraj bo med prvimi v državi izvedel svoj zlet v nedeljo, dne 22. maja. Zletne prireditve se bodo začele že v petek, 20. maja, ko bo ob priliki sprejema Titove štafete ob 20. uri zvečer na Titovem trgu pod reflektorji svečana telovadna akademija.

V soboto popoldne bo na igrišču ob Ormoški cesti okrajno prvenstvo v ljudskem mnogoboju, množično polaganje norm za značko fizikturnika in izbirno tekmovanje za sestavo vrst za republiško prvenstvo.

Glavni zletni dan pa bo nedelja, dne 22. maja. Tega dne se bo zbralo v Ptuj okoli 2000 fizikturnikov iz vsega okraja, ki bodo izvedli svoj nastop. Po generalki v Ljudskem vrtu bo ob 11. uri dopoldne fizikturna parada skozi mesto. V njej bodo zastopana vsa telovadna društva, šole, pionirji, mladina, Ljudska tehnika, JA, predvojaška vzgoja, Narodna milica, gasilci, športsna društva, šahovsko društvo in sindikati. Stik povorke bo na

Kvedrovem trgu, kjer bodo pozdravili fizikturnike zastopniki ljudske oblasti, Partije in množičnih organizacij.

Popoldne ob 15. uri pa bo na telovadišču v Ljudskem vrtu telovadni nastop s pestrimi sporedom, ki bo obsegal proste vaje, športsne igre, lahko atletiko, orodno telovadbo ter nastope naše vojske, gasilcev in predvojaške vzgoje.

Ptujčani! Z množično udeležbo na fizikturnem zletu dajte priznanje mladini za njeno dosedanje delo na vseh poljih političnega, gospodarskega in kulturnega življenja ter se prepričajte, da gremo tudi na polju telesne vzgoje s krepkimi koraki po poti nove socialistične fizikulture, ki mora postati last vsa generacija človeštva, posebej pa še last delavcev in kmetov! VF.

Nogomet

V nedeljo, 8. maja 1949, se je v Ptuj odigrala prijateljska nogometna tekma med plavim in rdečim moštvom SD Drave. Zmagalo je moštvo v rdečih dresih z visokim rezultatom 8:1 (4:0). Najboljši mož na terenu je bil vratar Sirec Franc. Dopoldne se je odigrala prvenstvena nogometna tekma med Miličnikom iz Maribora in Miličnikom iz Ptuja. Zmagalo je z minimalno razliko moštvo iz Maribora z rezultatom 2:1 (1:1). P. A.

V nedeljo, dne 15. maja 1949, se je odigrala v Mariboru prvenstvena nogometna tekma za mariborsko okrožje med SD Dravo in TD Pesnico. Zmagalo je moštvo SD Drave z visokim rezultatom 11:0 (4:0). Igra Ptujčanov je bila zelo dobra in največ je pripinesel k zmagi srednji napadalec Sirec Maks, ki je sam pretresel mrežo šestkrat. Dalje se je v obrambi odlikoval Serdinšek in v napadu poleg srednjega napadaleca še Gajzer H.

SD Miličnik iz Ptuja je gostoval v Poljčanah in odigral prvenstveno nogometno tekmo z domačim moštvom. Zmagalo je boljše moštvo iz Ptuja z rezultatom 4:0 (2:0). P. A.

Rešilna postaja v Ptuj pomaga delovnemu ljudstvu iz nesreč in nezgod

Rešilna postaja OLO Ptuj vrši zdravstveno rešilno službo ter je vedno na razpolago v slučaju potrebe.

Od 1. januarja do vključno 30. aprila tega leta je prevozila v bolnice in iz bolnice 987 oseb. Skupna prevožena kilometrina znaša 24.656 km. Dnevno je prevoženih povprečno 206 km in prepeljanih 8 oseb.

Ker je ptujski okraj po teritoriju eden izmed največjih okrajev, je tudi število prevoženih kilometrov visoko. Uspoštevati moramo, da vrši rešilna postaja Ptuj prevoze tudi iz sosednih okrajev, predvsem iz ljutomerskega, poljčanskega, mariborskega in radganskega okraja. Nujni slučajji in nesreče to zahtevajo. V pomoč ptujski rešilni postaji je ormoška rešilna postaja, ki ima avto za prevoze bolnikov.

Mnogo delovnih ljudi in njihovih svojcev je bilo prepeljanih z rešilnim avtomobilom. Mnogi so bili zadovoljni, drugi so kritizirali, da so dolgo čakali na rešilni avto. Res je, to ni krivda rešilne postaje in njenih uslužbencev. Poznamo področje Halož in Slovenskih goric. Nešteto krat je treba tudi od tam reševati življenja. Pri telefoničnih naročilnih rešilnega avta vpraša dežurni za naslov bolnika in če je dovoz za avto mogoč. Večina naročnikov navede minimalno časovno oddaljenost. Avto prispe na mesto da bi naložil bolnika, ki ga navadno še ni. Treba je vzeti nosilnice in iti pol ure ali celo uro daleč po bolnika. Rešilni avto je izostal potemtakem tri do štiri ure, namesto eno ali dveh ur. Med tem časom kličejo na pomoč drugi bolniki in ponoserecenci. Ti morajo večkrat res čakati cele ure, namesto da bi dosegli pomoč, ki je večkrat vezana na minute. Takí nespravljivi slučajji se dogajajo dnevno.

Zaman prosimo naročnike rešilnih prevozov, naj spravijo bolnike do ceste, ki je dostopna avtomobilom. Mnogi upoštevajo samo lastno stisko, pozabljajo pa na to, da se nahajajo istočasno v težavah tudi drugi otroci, ženc, odrasli in star-

ci. Malokdo upošteva, da ima rešilna postaja v Ptuj samo pet stalnih uslužbencev skupno s šoferji. Ob tem številu je težko vzdrževati vsakodnevno celodnevno in nočno službo. Pomagajo iz te težave le prostovoljni bolničarji, spremljevalci bolnikov, ki žrtvujejo marsikatero noč za pomoč ponoserecem.

Prebivalstvo ptujškega okraja bi moralo klicati rešilni avto res v nujnih primerih, da ne bi bilo potrebno izvrševati voženj, ki niso nujne niti nenadomestljive. Mnoge bolnike je mogoče prepeljati z drugimi prevoznimi sredstvi. Tako bo rešilni avto na razpolago za nujno pomoč in za reševanje otrok in odraslih iz smrtno nevarnosti v slučajih težkih bolezni in nezgod. MF.

VABILO ZDRAVSTVENIM AKTIVISTOM

Vsi zdravstveni aktivisti, ki ste dovršili tečaj zdravstvenih aktivistov v letu 1948 in 1949 ste vabljeni na sestanek, ki se vrši 20. 5. 1949 v sindikalnem domu bolnice ob 9. uri predpoldne. Udeležba je obvezna!

OO RKS Ptuj

OBISKOVALCEM PTUJSKIH MUZEJEV

Mestni muzej v Ptuj javlja vsem zainteresentom, ki nameravajo obiskati njegove zbirke, da je po otvoritvi muzeja 1. maja t. l. odprt muzej vse dni v tednu, razen v ponedeljek ter vse državne praznike, ko je zaprt. Arheološka zbirka je odprta od 9. do 12. ure — Vinarska zbirka je odprta od 11. do 12. ure. — Kulturnozgodovinska zbirka na gradu je odprta od 15. do 17. ure. Obiske skupin množičnih organizacij in šolskih ustanov morajo vodstva pripraviti upravi muzeja vsaj 24. ur pred prihodom. Uprava Mestnega muzeja v Ptuj se nahaja na Dominikanskem trgu št. 1. Uprava.

SLOVENIJA AVTOPROMET MARIBOR

Prometni odsek

Vozni red - avtobusnih prog ki jih vzdržuje SAP Maribor

Prog	Cas odhoda	Smer	Cas prihoda	Opomba
9c	5.35 12.15 18.00	Maribor—Ptuj	6.35 13.15 19.00	Vsak dan
	6.45 13.35 19.10	Ptuj—Maribor	7.45 14.35 20.10	
104	5.25	Ptuj—Sv. Tomaž Sv. Tomaž—Ptuj	17.05 6.30	Samo ob delavnikih
110	6.00 4.35	Ptuj—Poljčane Poljčane—Ptuj Makole—Poljčane Poljčane—Makole	13.55 7.55 5.05 15.00	Samo ob delavnikih
111	5.20	Ptuj—Zavrč Zavrč—Ptuj	15.00 6.35	Samo ob delavnikih
112	6.45 13.20	Ptuj—Sv. Andraž—Ptuj	7.15 15.35	Samo ob delavnikih
113	5.25	Ptuj—Zetale Zetale—Ptuj	16.55 6.35	Samo ob delavnikih
114	5.50	Ptuj—Leskovec Leskovec—Ptuj	16.55 6.40	Samo ob delavnikih

Velja od 15. maja 1949